

## 《沧州市促进残疾人就业三年行动实施方案》出台

# 机关企事业单位要带头安排残疾人就业

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 杨婧)日前,《沧州市促进残疾人就业三年行动实施方案》出台。我市将完善残疾人就业创业扶持政策,稳定和扩大残疾人就业岗位。

**实施机关、企事业单位带头安排残疾人就业行动。**“十四五”期间,编制50人(含)以上的市级机关和编制67人(含)以上的事业单位(中小学、幼儿园除外),安排残疾人就业未达到规定比例的,至少安排1名残疾人就业。县级及以上残联机关干部队

伍中,要有15%以上(含15%)的残疾人。县、乡两级根据机关和事业单位编制总数,统筹按比例安排残疾人就业。

**实施国有企业安排残疾人就业行动。**业务范围覆盖较广、岗位较多的国有企业,每年开发一批岗位定向招聘残疾人。未按比例安排残疾人就业的,应及时足额缴纳残疾人就业保障金。

**实施民营企业安排残疾人就业行动。**开展民营企业助力残疾人就业活动,组织一批头部平台、电商、快递等新就业形态企

业对接残疾人就业需求,每年开发一批岗位定向招聘残疾人。

**实施就业困难残疾人就业帮扶行动。**将符合条件的残疾人全部纳入就业援助范围,根据职责分工为其提供更具针对性的重点帮扶。

**实施农村残疾人就业帮扶行动。**对符合条件的就业帮扶车间和农村残疾人就业帮扶基地,按规定通过现有资金渠道予以支持,鼓励吸纳残疾人务工。用好乡村公益性岗位,托底安置符合条件的残疾人及其家庭成员

就业,优先安置符合条件的脱贫、纳入防止返贫监测范围的残疾人及其家庭成员。

**实施残疾人大学生就业帮扶行动。**各地建立部门间残疾人大学生信息交换机制,准确掌握在校残疾人大学生数据,开展“一对一”精准服务。

**实施盲人按摩就业促进行动。**大力推进盲人医疗按摩人员在医院、社区卫生服务机构、企业医疗场所等就业。

**实施残疾人就业服务提升行动。**对就业年龄段未就业残疾

人至少进行一次基础信息核对,对其中有就业需求的残疾人至少组织一次职业能力评估、进行一次就业需求登记、开展一次就业服务。

**实施残疾人职业技能提升行动。**对有就业需求和就业条件的就业年龄段未就业残疾人开展就业技能培训、岗位技能提升培训或创业培训,对符合条件的残疾人按规定给予培训费、生活费(含交通费)补贴。依托企业、职业院校和社会机构等,建立一批市级残疾人职业技能培训基地。

## 中国式现代化沧州美好场景

### 我市加强冬春季建筑施工扬尘污染防治

# 严格落实防治措施 加强重点督导检查

本报讯(记者 苏少静)记者昨天从市住建局获悉,为持续深入打好蓝天保卫战,我市将结合建筑施工阶段及特点,进一步加强冬春季建筑施工扬尘污染防治工作。

建筑施工扬尘污染防治主管部门将结合冬季施工特点,督促引导施工企业硬化施工现场主要道路及场地、覆盖裸露

土方及散装物料、对运输车辆进行出场清洗、在施工现场洒水喷淋降尘。各类长距离的市政、城市道路等线性工程,要合理降低土方作业范围,实施分段施工。

建筑施工扬尘污染防治主管部门将远程巡查、监控,精准有效解决工地PM10监测数值超标预警问题,遏制施工现场

扬尘超标现象。同时,还将加强非道路移动机械监管,严禁未经编码登记的非道路移动机械进入施工现场。

对于多次出现超标预警、扬尘污染防治措施落实不到位的建筑工地,将责令其查明原因彻底整改,并对建设、施工、监理单位依法处罚。对于反复发生扬尘污染问题、多日连续超标、现

场扬尘问题整改不到位或拒不整改的建筑工地,将列入重点监管名单,加大现场执法检查、巡查频次,按日连续处罚,约谈企业领导,确保彻底整治、排放达标。对于不按标准安装视频监控和在线监测设备,视频和数据不能真实反映扬尘污染管控及排放情况的,将依法责令整改到位并严肃处理。

## 尚村国际皮草交易会暨裘皮购物节开幕

### 购物节将持续至明年1月19日

本报讯(记者 霍钢杰 通讯员 陈志丹)12月22日,第二十一届中国·尚村国际皮草交易会暨裘皮购物节在肃宁县开幕,来自国内皮草行业的100余位客商参会。

本届交易会由中国皮革协会、中国畜牧业协会主办,肃宁

县裘革行业协会承办,采用线上线下相结合的方式举办。交易会期间,将举行裘皮服装新品发布会、裘皮电商直播培训、裘皮服装购物节等系列活动。其中,购物节将持续至明年1月19日。

裘皮产业是肃宁县的主导产业,目前已形成生产养殖、原

皮交易、毛皮硝染、服装加工、研发设计、内外贸易等全产业链条。近年来,肃宁县充分发挥全国最大原皮交易市场和电商产业蓬勃发展两大优势,大力构建“裘皮+针纺”的时尚服装融合发展格局。目前,该县裘皮产业保持了稳步上升的态势,

全年交易额达250亿元,裘皮服装线上销售率超20%。

目前,该县裘皮加工企业、购销摊点达3000余家,年皮张交易量1.8亿张;年销售各类裘皮服装、服饰1000余万件,产品畅销俄罗斯、美国、意大利等30多个国家和地区。

### 沧州杂技团演员沈爽

## 入选“全国魔术领军人才培养计划”

本报讯(记者 张倩)近日,文旅部发布2022—2023年度“全国魔术领军人才培养计划”入选人员名单,沧州杂技团青年演员沈爽上榜。据了解,本年度全国共有20人上榜,河北省仅有1人。

据市文广旅局相关负责人介绍,沧州杂技团青年演员沈爽,曾入选河北省文联中青年文艺人才“燕赵秀林计划”,多次代表我省赴境外进行交流演出。她参加过杂技剧《醒狮传奇》《一船明月过沧州》《大运河记忆》、魔术剧《玄光》等多部作品的演出,代表作有《牌技》《罗圈献彩》《手彩魔术》《涟漪·扇变》等。其中,由她主演的魔术节目《涟漪·扇变》荣获中国杂技界最高奖项——第十一届中国杂技菊花奖魔术节目奖,入选第十一届全国杂技展演参演作品名单。



据悉,2022—2023年度“全国魔术领军人才培养计划”遴选活动由文旅部主办。著名魔

术艺术家、资深导演、制作人以及相关专家,将围绕魔术创作与表演,指导入选该计划的学

员明确创作理念、把握创作规律、提高表演技巧、提升节目制作能力和艺术水平。

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 新华区铁路三角线社区

## 小游园微讲堂开讲

本报讯(通讯员 孙萌萌 记者 张倩)近日,新华区铁路三角线社区在三角线游园组织开展了特色宣讲活动,通过聊家常、讲故事、谈心得的方式,分享交流学习经验,推动党的二十大精神入脑入心。

“通过开展小游园微宣讲的方式,我们再次认真学习了党的二十大精神。”铁路三角线社区党委副书记齐婧说,讲堂上,大家畅所欲言,相互交流学习体会,并结合自己的实际情况,明确了今后的努力方向,真正做到了学用结合。

接下来,铁路三角线社区将持续发挥小游园微宣讲阵地的作用,加大理论宣传力度,以群众喜闻乐见的方式,将党的声音传递到群众中。

## 吴桥水厕共治“1+X”模式

## 获评全省典型范例

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 崔霞)日前,省人居办发布《河北省农村厕所粪污处理和运维管护长效机制建设典型案例》,吴桥县水厕共治“1+X”模式成功入选,为全市唯一。

针对全县村多、村小、农村生活污水入管网难的现状,吴桥探索出农村厕所改造和生活污水治理相结合的“1+X”模式。

“1”即一个核心村。依照《县域村庄布局规划编制》,全县划分为35个片区,每个片区确定1个中心村作为核心村,分别建设1座土建分离式污水处理站。

“X”即辐射村。在辐射村户户建立厕所粪污和生活污水集中收集池。

“+”即转运机制。把辐射村农户收集的污水通过吸污车转运到核心村污水处理站集中处理。

这种模式有效解决了单村建设污水处理站投资过大的问题,破解了农村生活污水治理难题。